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Найбільш значущими складниками іміджу вчителя початкової школи є: охайний зовнішній 
вигляд, досконале володіння мовною нормою, доречне використання вербальних і невербальних 
засобів спілкування, відповідність образу професії внутрішньому «Я». 

У структурі іміджу вчителя початкової школи варто виділити дві взаємопов’язані складові 
частини. Зовнішня складова включає міміку, жести, тембр і силу голосу, костюм, манери, ходу, 
поставу тощо. Зовнішній вигляд учителя, безумовно, може створити робочий чи неробочий настрій 
на уроці, сприяти або перешкоджати взаєморозумінню, полегшуючи чи ускладнюючи педагогічне 
спілкування. Внутрішня складова – це особистісний потенціал людини, уявлення про її духовний та 
інтелектуальний розвиток, інтереси, цінності. 

Таким чином, імідж учителя містить такі структурні компоненти: індивідуальні та особистісні 
якості, комунікативні особливості професійної діяльності та поведінки. Можна говорити про 
загальний імідж педагога та ситуативне виявлення цього образу. Особливі професійні та громадські 
функції вчителя, необхідність бути завжди на очах у своїх вихованців, їхніх батьків, широкої 
громадськості висувають підвищені вимоги до особистості вчителя, його морального образу. Для 
педагога необхідна єдність внутрішнього змісту та зовнішніх виявів його у діяльності. Для вчителя 
початкової школи важливим є й тембр голосу, і темп мовлення, уміння почути учня, налагодити 
зв'язок з його сім ՚єю. Привабливий вигляд педагога має потужний позитивний психотерапевтичний 
вплив на дитину. 

Сучасному українському суспільству варто подбати про створення позитивного іміджу 
вчительства загалом, і вчителя початкової школи зокрема. Саме вчитель початкової школи стане 
першим провідником у світ знань, сформує необхідні базові уміння, закладе позитивні мотиваційні 
компоненти до подальшого навчання. Тож слід продумати розробку позитивних сюжетів у ЗМІ про 
життя сучасного українського вчителя. 

 
 
 

ІГРИ-ВПРАВИ ДЛЯ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
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У сучасному світі проблема творчого розвитку особистості є досить актуальною. Кожна 

цивілізована країна дбає про творчий потенціал суспільства загалом і кожної людини зокрема. 
Посилюється увага до розвитку креативного мислення особистості, надання їй можливості виявити 
їх. Незважаючи на те, що проблема розвитку творчого початку в учнів досліджується давно, багато 
питань залишаються невирішеними. Тому на сьогодні актуальним питанням є використання в 
практиці роботи школи технології формування креативного мислення особистості. Особлива увага 
фокусується саме на учнях молодшого шкільного віку, зважаючи на сензитивність цієї категорії 
дітей щодо формування даного феномена.  

Аналіз наукових досліджень засвідчив, що питання цілеспрямованого формування 
креативного мислення розглядались у роботах Р. Атаханова, В. Гагай, З. Калмикової, Л. Максимова, 
Н. Менчинської та інших. В Україні окремі аспекти означеної проблеми розроблялись у рамках 
психологічних та педагогічних робіт Г. Баллом, А. Коваленко, Г. Костюком, С. Максименком, 
Л. Мойсеєнко, В. Моляком, Б. Якимчуком [1].  

Навчання іноземної мови допомагає дітям оволодівати новими засобами оформлення думок, 
замислюватись над особливостями рідної мови, над особливостями будови нової мови (фонетичної, 
лексичної, граматичної), над своєрідністю її правопису. При ознайомленні з іншою системою понять 
у дітей виникає можливість «усвідомлювати своє мислення»; у них формується і розширюється 
філологічний кругозір, удосконалюються розумові здібності. Учні дізнаються про ті граматичні 
явища, які відсутні в рідній мові. Послідовна систематизація лексико-граматичного матеріалу 
заохочує дітей до інтенсивної розумової діяльності. Вона стимулює активне здійснення операцій 
аналізу, синтезу, зіставлення, умовиводу і тим самим сприяє ранньому формуванню логічного 
мислення [2]. 

Пропонуємо вправи, які, на наш погляд, не тільки сприяють розвиткові знань з іноземної 
мови, але й формуванню креативного мислення учнів початкових класів. 

Game «Associations« («Асоціації») 
What word do you associate with? Запишіть, з яким словом (іменником) у вас асоціюється кожна 

назва тварин. (Робота виконується протягом 3 хв). 
E.g. A bird – sky, a dolphin – sea. 
A squirrel, a fox, a cow, a snake, a cat, a frog, a fish, a hedgehog. 
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Ця гра-вправа спрямована на те, аби діти «включили» свою уяву, пам’ять, мислення, 
добираючи ті місця, де можуть мешкати тваринки. Відповіді учнів можуть бути різними і, водночас, 
усі вони вважаються правильними. При виконанні цієї вправи вчителю важливо заохочувати 
маленьких школярів до творчості та підбору різних слів, що розширюватиме активний словник 
дітей, сприятиме формуванню креативного мислення учнів молодшого шкільного віку. 

Game «Make the word» «Складіть слово» 
Make the word according to instruction. (Утворіть слово за інструкцією.) 
Letter after B (C) 
The first letter of an alphabet (A) 
Letter before S (R) 
Letter after S (T) 
Letter after N (O) 
Letter before P (O) 
Letter after M (N) 
Cartoon 
Game «Draw» («Намалюй») 
Draw symbols to following words. (Намалюй символи до наступних слів) 
Money –   Trip – 
Love –   Family –  
Song –   Happiness – 
Game «What can it be?» («Що це може бути») 
Завдання: із набору слів здогадатися, що це. 
Trees, benches, cars, people – street. (Дерева, лавки, машини, люди – вулиця). 
Tables, pens, teacher, children – school. (Столи, ручки, вчитель, учні – школа). 
Game «Imagine yourself» («Уяви себе») 
При виконанні цієї вправи вчитель пропонує учням уявити себе на місці певного предмета: 

маленької рибки, великої хмари, вовка, білочки, горішка і т.ін. Учні «перевтілюються» в образ і 
мають дати відповіді на такі запитання: 

Who / What are you afraid of? (Кого / Чого ти боїшся?)  
Who is your friend? (Хто твій друг?) 
What do you like doing? (Що ти любиш робити?) 
What do you like eating? (Що ти любиш їсти?) 
Резюмуючи вищевикладене наголосимо, що, використовуючи на уроках іноземної мови такі 

вправи, учні не лише отримують велике задоволення від самого процесу навчання та від його 
результатів, але й залучаються в процес креативного мислення, самостійно добуваючи знання, 
висуваючи оригінальні ідеї, вчаться формулювати власні думки і відноситися з повагою до думки 
інших, використовувати отримані знання й уміння в нових ситуаціях повсякденного життя.  
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Проблема змісту навчання займає центральне місце у підготовці педагога,зокрема початкової 

школи. Вона являє собою предмет уваги з боку Ради Карнеги з питань вищої освіти, професійних 
асоціацій, викладачів-практиків коледжів та університетів, педагогів-теоретиків, що прогнозують 
склад змісту навчання та вивчають характер його взаємодії з усіма компонентами навчально-
виховного процесу [4, с. 15]. У розв’язанні цієї проблеми особливу роль американські педагоги 
відводять розкриттю поняття «курикулум» [4, с. 15-16]. 

Упродовж всієї історії розвитку педагогічної думки США увагу американських педагогів 
приваблювали питання курикулуму. Однак систематичне дослідження його побудови відбувалося у 




